
Egyre több ember viszi vissza az üzletbe a karácsonyra kapott
ajándékokat. Az év első heteiben valóságos népvándorlás indul a
világ nagy áruházaiba, ahol az ajándékaikkal elégedetlen
emberek visszaválthatják azokat.  Aki elutasít egy ajándékot, az
az ajándékozót utasítja el. Az ajándékban pedig éppen az a szép,
hogy aki adja, az nem csak szeret bennünket, de azt is jól látja,

mire van szükségünk. Csakhogy a mai ember maga szereti
eldönteni, mi a jó neki. Ezért visszaadja a kapott ajándékokat.
Régen továbbajándékozták a haszontalannak ítélt ajándékot. Ma
pénzre váltják. Egy európai statisztika szerint 2014 januárjában
több mint 20 milliárd euró értékben váltottak vissza karácsonyi
ajándékokat. 
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Allah nevét hiába 
fel ne vedd!
A maláj keresztyéneknek megtiltották
Allah nevének használatát. 

3. oldal 

Egytized szeretet
Az Ószövetség „tized“ szava nem pénzügyi
kefejezés, hanem a közösség egy formáját
jelenti. 

4. oldal

A vaskohó árnyékában
Hatvanhárom év kényszerű szünet után
már két éve működik a Halacska magyar
óvodás csoport Resicabányán.  

6. oldal

A VISSZAADOTT AJÁNDÉKOK NEMZETKÖZI ÜNNEPE



ISTEN ELFOGADOTT
GYERMEKEI
„Mert az Úr szemei forognak az egész
földön, hogy hatalmát megmutassa azok-
hoz, akik őhozzá teljes szívvel ragasz-
kodnak…” (2Krón 16,9)

Gyermekeim elkövetett csínytevésekor
gyakran figyelmeztetem őket, hogy többé
ilyet ne tegyenek, mert Isten mindezt lát-
ja, és bizony nagyon haragszik érte!
Ilyenkor azonnal érkezik a kérdés: Hogy
látja Isten azt, amit mi teszünk? 

A gyermekek azt tartják valóságnak,
amit maguk látnak vagy hallanak. A fel-
nőtt keresztyén ember látása azonban
egészen más kell legyen, mert tudnia kell,
hogy Isten látása az Ő ítéletét is jelenti. 

Izráel királya nem látta Isten hatal-
mát, amikor szembekerült az ellenséggel.
Más hatalomban, földi erőben, földi
látásban bízott, amely teljesen torz képet
nyújtott számára. Pedig korábban már
volt alkalma megtapasztalni Isten erejét,
mert egyszer már kezébe adta az ellen-
séget. De most mintha mindezt nem tud-
ná elfogadni. Dávid királlyal ellentétben
nem alázkodik meg, nem böjtöl, nem
könyörög és nem fordul Istenhez. Nem
látja be, hogy mennyire elszakadt Isten-
től, hanem a bűnét felfedő prófétát
börtönbe záratja, saját népe közül pedig
sokakat megnyomorít. 

Tudsz-e teljes szívvel ragaszkodni
Istenhez? Meglátod-e a benned uralkodó
gonoszt? Isten vigyázó szemei ma is
rajtad vannak! Isten pontosan tudja,
hogy hol vagy. Tudja, hol voltál tegnap,
és azt is, hol kell lenned holnap. Lehet
épp egy fán, mint Zákeus, vagy a vám-
szedő asztalnál, mint Lévi, de Ő ott is
megáll, és szemeivel meglát téged. Ő el-
fogad téged gyermekének. Nem felejtett
el, nem vagy egyedül! 

ILONCZAI ZSOMBOR
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NE FÉLJ MAGADHOZ FOGADNI
„Mikor pedig ezeket magában elgondolta: ímé
az Úrnak angyala álomban megjelenék néki,
mondván: József, Dávidnak fia, ne félj magad-
hoz venni Máriát, a te feleségedet...” (Mt 1,20)

Milyen szívszorító az, ahogyan a ma embere
újból és újból a szomszédjára, a rokonára, a ba-
rátjára vagy a házastársára tekint, és azt mondja:
arra van szükségem, hogy fogadj el engem!
Mennyire szükségünk van az elfogadásra!

Ne félj magadhoz venni Máriát! – szól az
angyali biztatás. Ez sokkal több, mint mikor
azt mondja az ember: na jó, elfogadlak,
megtűrlek. Csupán az elfogadás nem elég. Az
elfogadás után kell történnie annak, hogy akit
elfogadok, azt magamhoz is tudom fogadni. 

„És amikor valakit magamhoz tudtam
fogadni, akkor teremtődik meg annak a
föltétele, hogy be is tudom őt fogadni. Hát
valamiképpen ezt az ívet tudjuk végigjárni,
amikor egy emberi kapcsolatnak igazán a
nagyságát, a szépségét akarjuk megélni, hogy
elfogadom, azután magamhoz fogadom, és
végül pedig befogadom őt. És mindegyik egy
újabb, nagyobb tartalmat és többletet hoz az
előzőhöz képest.” (Pál Ferenc)

Józsefhez hasonlóan mi is félünk a másik
elfogadásától. Annyiszor megégettük már ma-
gunkat, hogy úgy gondoljuk, nem érdemes...
De magunkba zárkózni se jó! Hagyd a duz-
zogást, a büszkeségedet, a makacsságodat!
Valaki téged teljes mértékben befogadott, hogy
így tudjon téged formálni! Jézus az, a szaba-
dító, aki úgy van veled, hogy benned van, és te
Őbenne!

Ez a fejezet úgy végződik, hogy József
félreteszi a büszkeségét, engedelmeskedik és
magához veszi Máriát. Nagy dolog az, hogy
valaki már öt éve, meg ötven éve a házas-
társam, és őt elfogadva magamhoz fogadom!
A férjem, a feleségem, de őt megint magamhoz
fogadom. Az apám, de én őt megint magam-
hoz fogadom. A gyermekem, de őt megint
magamhoz fogadom. 

Szó sincs róla, hogy ez csak egy egyszeri
gesztus lenne: ma elfogadlak, és kész. Dehogy
is! Ma magamhoz fogadtalak téged, de holnap
új nap virrad, és megint megszólít az élet, hogy
elfogadlak, magamhoz fogadlak-e… Hát
persze!

RÁCZ ERVIN

AJÁNDÉK
Ajándékozni jó dolog. Pedig ha emberi logi-
kával vizsgáljuk meg az ajándékozást, akkor
nem kellene ilyen jónak lennie. Hiszen aki
ajándékot ad, az valamitől megválik, annyival
kevesebb lesz. Márpedig a birtoklásra épülő
emberi természet semmitől nem irtózik
annyira, mint az adástól. Hogy valamivel
kevesebb ne legyen. Az ajándékozás viszont
pont ennek az ellenkezőjéről szól: arról, hogy
adni jó. Talán azért szeretünk ajándékozni,
mert közben saját természetünk feletti győzel-
münket is ünnepeljük. Azaz nem vagyunk meg-
szokottak, hétköznapiak. Ünnepelünk. Aján-

dékozni különleges esemény. Úgy gondolnánk,
hogy a másik megajándékozása teszi élménnyé
az ajándékadást, pedig sokkal inkább annak a
felemelő érzését éljük át, hogy a másiknak
adott ajándékkal magunkat is megajándékoz-
zuk. Egy olyan természettel, amilyenek szeret-
nénk lenni, de nem vagyunk azok. Ezért aztán
az ajándékozás mindig leleplez bennünket, de
valahogy ezzel nem jár szégyenérzet. Nem
ünnepeink, hanem hétköznapjaink a szégyen-
nel teljesek. 

VISKY ISTVÁN
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EGYESÍTENI SZERETNÉ
A HÚSVÉTOT
A KOPT PÁTRIÁRKA

Megelégelve a fél évezrede meglévő
naptár-értelmezési ellentétet, II. Tawad-
rosz kopt-ortodox egyházfő úgy nyilat-
kozott: szeretné, ha minden keresztyén
ugyanabban az időpontban ünnepelné a
húsvétot. 

„Az egyházak egységessé válása örömmel
tölti el Jézus szívét, hiszen ő azt kívánta,
hogy a keresztyének egyek legyenek” –
mondta el a kopt pátriárka, aki az egysé-
ges húsvét kérdését napirendre kívánja
venni egy konferencián, ahol a római ka-
tolikus egyház képviselői is részt vesznek.

2012 októberében a jeruzsálemi latin
patriarkátus bejelentette, hogy a szentföl-
di latin katolikusok ezentúl a keleti egy-
házak legtöbbjében érvényben lévő
Julián-naptár szerint fogják ünnepelni a
húsvétot, nem pedig a többi katolikus
egyház által követett Gergely-naptár sze-
rint. Ezt a lehetőséget a Szentszék azóta
kiterjesztette a Szentföld összes keresz-
tyénére.

A húsvét időpontját a 325-ös niceai
zsinat határozta meg minden keresztyén
számára a tavaszi napéjegyenlőség utáni
első holdtöltét követő vasárnapra. A
keleti egyházak által használt Julián-
naptár és a Nyugaton érvényben lévő
Gergely-naptár között azonban 13 nap
eltérés van, így a valóságban a keleti és a
nyugati húsvét ritkán esik egybe.

2014 épp egy ilyen kivételes év: hús-
vétvasárnap idén a Julián és a Gergely-
naptár szerint is április 20-ára esik. Ha
továbbra is marad a jelenlegi eltérő szá-
mítási mód, ilyen egybeesés legközelebb
2017-ben, majd 2034-ben lesz csak újra –
számol be a Magyar Kurír. SOK KERESZTYÉNT IS MAGÁVAL RAGADOTT AZ ERŐSZAK

Kiújultak az összecsapások a keresztyén és a
muszlim milíciák között a Közép-afrikai Köz-
társaságban. Az országban egyre súlyosabb a
helyzet, ahol márciusban a muzulmán Seleka
koalíció megbuktatta Francois Bozize elnököt. 

Az elnök megbuktatása óta az országban gya-
koriak az etnikai indíttatású támadások. Az
erőszak miatt vidéken pár hónapja a keresz-

tyének is saját milíciákat hoztak létre, és va-
dászfegyverekkel, illetve bozótvágó késekkel
próbálják megvédeni magukat és közösségei-
ket a Seleka támadásaitól. A „keretyén“ har-
cosok eközben egyre több vérengzést is elkö-
vettek muzulmán civilek ellen, amire válaszul
a muzulmánok a politikai pártállástól függet-
lenül már kifejezetten a keresztyéneket tá-
madják. 

A helyiek rettegnek a Seleka fegyvereseitől,
mert a márciusi hatalomátvétel óta számos
háborús bűnt követtek el az országban. Nem-
zetközi segélyszervezetek, túlélők és áldozatok
korábban már többször is beszámoltak arról,
hogy a Seleka emberei önkényes letartóztatá-
sokat és kivégzéseket hajtanak végre. 

Az áldozatok többsége rendszerint ke-
resztyén, sokan közülük a megbuktatott el-
nök támogatói voltak, de gyakran azokat is
megölik, akik nem hajlandóak engedelmes-
kedni nekik. 

A pusztító erőszak miatt a 4,6 millió
országlakó tíz százaléka földönfutóvá vált,
egynegyede pedig élelmiszersegélyre szorul. Az
iskolák és a kórházak nem működnek,
többnyire kifosztották és felgyújtották őket,
3500 gyerek pedig önként vagy erőszakkal, de
katonának állt.

A Közép-Afrikai Köztársaság katolikus
püspöke és muszlim imámja – hogy elejét vegye
egy egyre inkább vallási jelleget öltő konfliktus
kiterjedésének – megegyezett, hogy együtt
próbálja megfékezni a harcolókat.

A MALÁJ NYELVŰ BIBLIA RÉGI ÉS ÚJ KIADÁSA

SZERETNE EGYÜTT ÜNNEPELNI

SÚLYOS VALLÁSHÁBORÚ KÖZÉP-AFRIKÁBAN

Malajzia Selangor államának iszlám hatósá-
gai lefoglaltak 320 Bibliát, illetve letartóztat-
ták a helyi Biblia Társaság elnökét és ügyinté-
zőjét, arra a törvényre hivatkozva, amely tiltja
a nem muzulmánok részére az Allah szó hasz-
nálatát.

Múlt év októberében a bíróság megtiltotta az
Allah szó használatát a Malaysia Herald című
katolikus újságnak, illetve minden nem muzul-
mán polgárnak, annak ellenére, hogy a maláj
nyelvben  – akár az arabban – az a szó, hogy
Allah egyszerűen azt jelenti: Isten. 

A keresztyén kisebbség erélyesen követeli
vissza a jogot, hiszen az Allah szó több mint 400
éve szerepel a maláj nyelvű keresztyén Bibliák-
ban, illetve különböző katolikus és protestáns
egyházi kiadványokban egyszerűen lehetetlen
Isten nevét másképpen leírni maláj nyelven.

A Biblia Társaság elnökét megdöbbentette
a razzia, mivel elmondása szerint a Társaság
megalakulása, azaz 1985 óta használja ezeket
a Bibliákat. „Ez az első alkalom, hogy hatósági
vizsgálatot kaptunk” – nyilatkozta az elnök. A
társasági tanács egyik tagja elmondta, hogy a

lefoglalt Bibliákat Indonéziából hozták be az
országba, és a kormánnyal kötött megegyezés
szerint ebben az esetben engedélyezett az Allah
szó használata – tájékoztat a Magyar Kurír.

A Malajziai Protestáns Egyházak Tanácsának
elnöke, Herman Shastri felszólította Selangor
állam kormányát és a helyi parlament keresztyén
tagjait, hogy „állítsák le a hasonló akciókat és
razziákat”. Joseph Kurup keresztyén miniszter
jelezte, hogy az iszlám ügyek miniszteréhez for-
dult segítségért, és arra kérte a sértett csopor-
tokat, hogy a feszültségek békés rendezésének
érdekében keressék fel a felelős hatóságokat.

NEM HASZNÁLHATJÁK ALLAH NEVÉT
A KERESZTYÉNEK MALAJZIÁBAN



A TIZEDRŐL
Az Ószövetség „tized” szava nem pénz-
ügyi kifejezés, hanem a közösség egy for-
máját jelentette.

Az Ószövetségben háromféle tizedről ol-
vasunk. Volt állami tized, amit a király-
nak fizettek, létezett a jól ismert templo-
mi tized, és volt egyfajta diakóniai tized,
amiről keveset tudunk.

A királyság bevezetése előtt Sámuel
azzal sem tudja lebeszélni a népet a ki-
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FELTÁRT RÓMAI COLUMBARIUM

A TIZED A SZERETET EGYIK FORMÁJA

A KATAKOMBÁK REJTÉLYE
A katakomba szó hallatán a legtöbb embernek
azok a római kori földalatti temetők jutnak
eszébe, ahova a korai keresztyének (Kr. u. I-III.
század) az üldözések elől menekültek.

A katakomba kifejezés szó szerint azt jelenti:
„sírok között”. Kétféle korabeli temetkezési
eljárást ismerünk, amelyet mind a keresztyé-
nek, mind a pogányok azonos módon használ-
tak. Az első az ún. columbarium (galambdúc),
ami föld feletti temetkezést jelent, és a falba
vájt, hosszanti sírok elhelyezkedése miatt
kapta ezt a nevet. Ez az eljárás a mai urnafalas
temetkezésben él tovább. 

Kr. u. 150 körül – valószínűleg termőföld-
növelés céljából – a Róma alatti tufakő
(könnyen faragható vulkanikus hamukőzet)
kitermelése után hátramaradt üres bányajára-
tokat kezdték el temetkezési célokra használni.
A máig feltárt több mint 1000 km hosszú ka-
takomba-rendszerben kb. 6 millió sírhelyet ta-

láltak. A koporsó méretű sírokat a járatok két
oldalába vájták, 2-3 méteres magasságig.

A vértanúk tetemeit az irántuk való tiszte-
let kifejezéseként félkör alakú üregben (arcoso-
lium) helyezték el. A sírokra sok esetben ke-
resztyén szimbólumokat festettek vagy véstek:
a bárányt, ami Jézus Krisztusra, mint jó Pász-
torra utal; imádkozó alakot (orate), amely az
égre tárja karjait; galambot, ami Szentlélek
Istent jelképezi; az alfát és az ómegát; vagy a
halat (ichtüsz), ami görögül megegyezik a
„Jézus Krisztus, Isten Fia Megváltó” néhány
szavas hitvallás kezdőbetűivel.

Nem valószínű, hogy a korai római keresz-
tyének huzamosabb ideig ezekben a katakom-
bákban éltek volna, hiszen jókora távolságot
kellett megtenni a várostól a temetőkig, kez-
detben pedig közös temetőket használtak a po-
gány rómaiakkal, a katakombák járataiban
pedig csupán néhány ember fért el egyszerre,
ráadásul a katakombák bejáratai általában
forgalmas utakra nyíltak. (Pecsuk Ottó: Pál és
a rómaiak című könyve nyomán)

Az imahét története régebbre nyúlik vissza,
mint ahogy gondolnánk. Először egy skóciai
pünkösdi mozgalom fogalmazta meg, még az
1740-es években az „imádkozás minden egy-
házért, minden egyházzal együtt” gondolatát. 

Az első egységért hirdetett imaközösséget
1908-ban tartották Angliában, majd a két világ-
háború szörnyűsége a katolikus és az ortodox
egyházakat is arra ösztönözte, hogy a többi
Krisztusban hívő felekezettel együtt lépjen fel az
emberi gonoszság ellen az imádság erejével. 

1964-tol kezdve az Egyházak Világtanácsa
és a vatikáni Keresztény Egység Előmozdításá-
nak Pápai Tanácsa közösen készítette elő az
imahét anyagát, amit 1975-től az országon-
kénti helyi ökumenikus csoportok végeznek.
Ezt a programfüzetet idén a Kanadában élő
keresztyének állították össze, melynek közös
istentiszteleti rendjéből három érdekes és meg-
szívlelendő pontot emelünk most ki:

1. A kanadai indián őslakosság régi hagyo-
mányát felidézve a közösség összegyülekezése
magában foglalja az imádságra való felhívást,
ami alatt a résztvevők arccal különböző irá-
nyokba fordulnak.

2. Az istentiszteleti rend másik pontja a
„Lelki Ajándékok Ökumenikus Cseréje”, ami
a felekezetek egységre törekvését igyekszik ki-
fejezni. Ennek keretén belül a különböző egy-
házak képviselői előrehozzák és egy közös asz-
talra helyezik saját felekezetükre jellemző tár-
gyaikat, amelyek hozzájárulásukat jelképezik
az egész keresztyén közösség gazdagodásához.

3. A közbenjáró imádságok az ENSZ
„Nyolc Milleniumi Célját” veszik sorra. Na-
ponta imádkozunk tehát (1) a szegényekért; (2)
az egyetemes oktatásban résztvevőkért; (3) nők
és férfiak egyenlő méltóságáért; (4) a gyerme-
kek egészségéért fáradozókért; (5) a várandós
édesanyák egészségéért; (6) a betegekért; (7) a
szenvedőkért; (8) a nemzetközi szolidaritásért.

IMAHÉT – KÖZÖS LELKI GAZDAGODÁSUNK

rályválasztásról, hogy zsarnoki képet fest
a leendő királyról, Saulról: „Veteményei-
teket és szőlőiteket megdézsmálja...”
(1Sám 8,15). Ez a fajta tized tehát az
állandó adóbevételt jelentette az állam-
kincstár számára, amibol a királyi udvar
kiadásait fedezték. A dézsma a latin
decima, tized kifejezésből származik.

A második tizedrészt a lévitáknak fi-
zették Isten rendelése, a Tóra alapján.
Erre azért volt szükség, mert Lévi nem-
zetsége nem kapott részt Kánaán földjén.
Az ő feladatuk kizárólag a templomi
szolgálat volt, amitől sem mezei munka,
sem kereskedés, sem gazdasági gondok
nem vonhatták el őket. 

A talmudi korban Izráel fiai három-
évente diakóniai tizedet is fizettek. Min-
den harmadik év termésének tized részét
ki kellett tenni a kapu elé, amiből a jö-
vevények, árvák, özvegyek részesültek! 

Nem olvasunk a Talmudban arról,
hogy lopással visszaéltek volna ezzel a
könyörületen alapuló adománnyal.

Az Újszövetségben Jézus Krisztus
nem számszerűen, hanem a szeretet és ir-
galom parancsa, valamint az Istennek va-
ló teljes hála alapján határozta meg a jó-
tékonyságot. (Molnár János: Állj meg a
hegyen című könyve nyomán)

AZ EGYHÁZ ELSŐ MÁRTÍRJAINAK NYUGVÓHELYE
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Az internet-kávézók olyan közösségi
helyek, ahol több tíz, nem egyszer több
száz számítógép van a világhálóra kötve,
amin a fiatalok online játékokat játsza-
nak egymással. A játékban a fiatalok leg-
többször egy túlélő szerepet játszanak,
ahol virtuális fegyverekkel küzdenek
szörnyek vagy éppen egymás ellen. Aki
leáll, az pontot veszít, és előbb-utóbb ki-
esik a játékból. 

A taiwani fiatal élelem és víz nélkül
ült be egy reggel játszani egy fél órát, de
a játék heve annyira magával ragadta,
hogy két napig el sem mozdult a székről. 

Halálát a légkondicionált játékterem-
ben súlyos folyadékhiány következtében
fellépő légzési és szívelégtelenség okozta,
miközben a népszerű Diablo 3 játékot
játszotta. 

A legaggasztóbb ebben a tragikus
esetben az, hogy két napig senkinek nem
tűnt fel sem otthon, sem az iskolában az,
hogy hol lehet ez a fiatal? 

EGY TINÉDZSER
HALÁLA
Összeesett és meghalt egy 18 éves fiatal-
ember egy taiwani internet-kávézóban,
miután több mint 40 órát játszott meg-
állás nélkül. 

Ennek ellenére a rendőrség egyelőre
nem keres felelősöket és balesetnek
tekinti az esetet – számol be a
telegraph.co.uk. 

A „Z” GENERÁCIÓ
Szülők, tanárok, ifjúsági munkások milliói a
világon szembesülnek nap mint nap azzal,
hogy gyermekük nagyon más, mint ők voltak. 

A mai gyermek felnőttesebb, de gyerekesebb
is, egyfelől mintha nem akarna gyerek lenni,
másfelől pedig éretlen vonásokat mutat. Ra-
gaszkodik ahhoz, hogy minél felnőttesebbnek
tűnjön, és ezért mindent megtesz öltözködés-
ben, beszédben és viselkedésben egyaránt.
Félő, hogy éppen az a fontos fejlődési szakasz
rövidülhet le így, amely arra hivatott, hogy
gyermekként felkészülhessen a felnőttkorra. A
társadalomtudomány a Z Generációnak hívja
őket.

A Z Generáció elnevezés az XYZ analógiá-
jára épül. Míg az X a 60-as, 70-es, az Y pedig
a 80-as években, az úgynevezett Z Generáció a

90-es évek közepe után és 2010 előtt született
korosztály. Az első Z Generációs hullám az
1995–2004 között születtek. Ők már ott
voltak a „digitális korszak” kezdetén, amikor
megjelent az internet és a közösségi oldalak
használata. Ennek következtében nagyon érte-
nek a technikához, rugalmasak az eszközhasz-
nálat és a felhasználói ismeretek tekintetében.
A második hullám a 2005–2010 között szü-
letettek, akik már beleszülettek a digitális
világba. 

Ennek a korosztálynak a kommunikáció
az élete, sokféle médiát fogyaszt, gyakorlatilag
bárhol, nem csak otthon. A közösségi élmény
számukra már nem egy közös ebédet jelent. A
magánélet fogalma is más jelentéssel bír, hiszen
a személyes dolgaikat mindig közszemlére
teszik, sokszor nem is szégyenlős módon!

Amíg az előző korosztályok életében egy
dolognak egy ideje volt, addig a Z Generáció
életében már több dolog is történik egy időben:
a számítógépen játszik, chat-el, leckét ír, köz-
ben nézegeti a Facebook oldalát, zenét hallgat,
és filmet tölt le, de megválaszol egy SMS-t is, és
az sem zavarja különösebben, ha mindeközben
még egy barátja is beszél mellette. 

Egyelőre a szakemberek sem tudnak pon-
tos választ adni arra a kérdésre, hogy milyen
felnőtt korosztály is lesz a mai Z Generáció-
ból. 

SZABÓ SÁNDOR-ZSOLT PÁSZTORÁLPSZIHOLÓGUS

A felnőttek gyakran mintha nem tudnának mit
kezdeni a serdülőkkel. Szemtelenek, elveszettek,
vadak, lázadók, meggondolatlanok, maka-
csok... bármik, csak nem beszélgetőtársak.

Pedig talán pont arra lenne szükség, hogy va-
laki megszólítsa, megértse őket: tartalmasan
időt töltsön velük. Hogyan? Mondjuk például
itt van a televíziózás kérdése. Egyesek szerint
káros, mert visszaszorítja a figyelem képes-
ségét, a kreativitást és a képzeletet, ugyan-
akkor fokozza az agresszivitást és az utánzó
viselkedést. 

A serdülők könnyen összekeverik a kép-
zeletet a valósággal, passzivá válnak és el-
vesztik a mások szenvedése iránti érzékenysé-
güket. Vannak, akik a kommunikációs eszkö-
zök használata mellett érvelnek. Szerintük ez is

lehet jó nevelési eszköz, különösen az inter-
aktív programok által. Vagyis a reflexiók kifej-
tése, a látottak utólagos megvitatás által. 

A sok vélemény mellett talán a legnagyobb
gond mindezzel az, hogy a tévénézés a ser-
dülők körében sok esetben hiánypótló eszköz-
zé vált. Mindez a szülők és gyermekek közötti
űr pótlását szolgálja. A nagyobb baj nem is az,
hogy a fiatalok túl sokat néznek tévét, hanem
hogy a szülők nem tudják, hogy mit néznek
gyermekeik. A felnőttek is rossz példát mutat-
nak, amikor nem tartják be a tévézés alapel-
veit: ne azt nézzük, ami éppen műsoron van,
hanem előre válasszunk a programok közül!
Ne a tv döntsön, hanem mi! 

A fiatalok azt szeretnék, azt várják el a fel-
nőttektől, hogy vegyék őket emberszámba.
Hogy valamiképp társként töltsenek időt ve-
lük. Sok mindent mondhatunk a serdülőkről,
de közben magunkról is szó van. A fiatalok
olyanok, mint a felnőttek társadalma. Nem
háríthatunk minden felelősséget rájuk. Mind-
az, amit hiányolunk a fiatalokból, azt legelő-
ször magunkban kellene keresnünk. Szánjunk
időt arra, hogy még időben velük lehessünk!
(Szentmártoni Mihály SJ: A fiatalok mint „em-
bertársak”. In: Embertárs, 2003/3, 6-9. nyomán)

GHITEA-SZABÓ JÓZSEF-LEVENTE

MEGBŰVÖLT FIATALOK

NAGYON MÁSOK, EGYRE NEHEZEBB ŐKET ÉRTENI

EGYÜTT ÉS MÉGIS MAGÁNYOSAN



PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
A Bihari Református Egyházmegyébe
kebelezett 300 lelket számláló Belé-
nyessonkolyos-Körösjánosfalva Refor-
mátusTársegyházközség, pályázatot
hirdet a megüresedett lelkészi állásra.

A gyülekezet besorolás szerinti fi-
zetést, 10 ár konyhakertet, valamint ki-
váló állapotban lévő összkomfortos pa-
rókiát (négy szoba, saját központi fűtés)
biztosít a lelkipásztornak és család-
jának. Az egyházközség Belényestől 10
km-re található, a Várasfenesi község-
központtól 4 km-re van, ahol I-VIII
osztályos magyar iskola működik. 

A lelkészi állásra minden lelkipász-
tor jelentkezhet aki az első és második
lelkészképesítő vizsgával, valamint fel-
szentelési igazolással rendelkezik, to-
vábbá nincsen fegyelmi eljárás alatt. 

Jelentkezni lehet 2014. március
15-ig a Bihari Református Egyházme-
gye Esperesi Hivatalánál: Nagyvárad,
Dimitrie Cantemir út 23 szám, D23-as
tömbház 1. ajtó. Tel: 0259-426-142. 

Mikló Ferencz Bődi Kálmán
esperes főgondnok

6 EGYHÁZI KÖZÉLET

CSEPEREDŐ MAGYAR ÓVODA RESICABÁNYÁN
Immár két éves a resicabányai magyar refor-
mátus óvoda! Több mint 63 éves kény-
szerszünet után a református egyház „Temp-
lom és Iskola” épületében újraindulhatott az
óvoda, amely a Bánság legelső magyar
református óvodája volt annak idején.

Célkitűzésünk, hogy a vegyes házasságokba
születő gyermekek megőrizzék anyanyelvüket
és református hitüket. Hosszútávú célunk,
hogy 3 év múlva a nálunk végzett gyermekek-
ből magyar első osztályt indíthassunk.

A resicabányai magyar református szór-
ványgyülekezetet már rég foglalkoztatta az a
gondolat, hogy kellene egy magyar óvoda,
mert ahol nincs magyar oktatás, az a közösség
előbb-utóbb kihal! Az elindulás nem volt
könnyű. Két éve, szeptemberben vészesen kö-
zeledett a tanévnyitó. Nem volt megfelelő bú-
tor, a helység sem volt felújítva, nem voltak
meg a hivatalos engedélyek, nem voltak össze-
írva a gyerekek, és óvónők sem voltak!

Aggodalommal tekintettünk a tornyosuló
megoldandó gondokra. Ráadásul az óvónők
fizetése és lakhatása is kérdéses volt. Mégis be-
levágtunk: ha Isten áldása lesz ezen a terven,
akkor rövidesen nekünk lesz a legszebb és leg-
modernebb óvodánk Krassó-Szörényben!

Közmunkát hívtunk össze, mindenki csi-
szolt, festett, szerelt. Öt nap alatt széppé vará-
zsoltuk a helyiségeket. Modern bútorzat is lett
pályázatból. Közben az engedélyeket is intéz-
tük. Nem részletezem mennyi akadály volt,
mert az igen hosszú lenne... Két jó és lelkes
óvónőt is kaptunk Benkő Réka és Józsa Emese
személyében. Ők végezték egy évig az úttörő
munkát. Azóta immár két éve akadálytalanul
működik a Halacska csoport 17 gyerekkel,
Miklovics Anita és Czeiszperger Izabell óvó-
nők irányítása alatt, Nagy Berta gondozónő
segítségével. 

Mindezért Istené legyen a dicsőség!

MEGYASSZAI ATTILA LELKIPÁSZTOR, RESICABÁNYA

Sárközi Lajos (1884. január 26.
– 1964. január 5.) református
lelkész, egyházi író, Szatmár-
németi jeles közéleti személyi-
sége születésének 130. és halálá-
nak 50. évfordulója időszerűvé
teszi a megemlékezést.

Igen gazdag és sokoldalú egyházi, irodalmi,
közművelődési, közösségi, jótékonysági tevé-
kenységet folytatott. Prédikációs- és imádsá-
goskönyvek, saját maga által kiadott káté, el-
beszélések és karcolatok, humoros írások szer-
zője, de írt mesejátékot és színművet is. Har-
madmagával szerkesztette és kiadta a Protestáns
Naptárt, valamint a Szatmári Református
Híradót. Tucatnyi közéleti tisztséget töltött be:
a Kölcsey Kör, a Magyar Párt, a Dalárda, a
Jótékony Nőegylet elnöke, a Református
Gimnázium igazgatótanácsi tagja, az Iparos
Otthon vezetőségi tagja volt. 

Tanulmányait a debreceni református teo-
lógián végezte, majd ösztöndíjjal külföldi
tanulmányokat végezhetett Berlinben és a
bázeli teológián. Nagykolcs (1911–1919),
Szatmárnémeti (1920–1953) és Szinérváralja

lelkésze (1953–1958). Bár a kommunista hata-
lom általi harmadik letartóztatását követoen is
bebizonyosodott ártatlansága, ennek ellenére
utolsó szolgálati helyérol eltávolították.

Sárközi Lajos olyan történelmi korokban
szolgált, amikor a kisebbségi sorsban élő ma-
gyarság számára az egyház nemzetmentő és
identitást megőrző szerepe felértékelődött.
Amikor színházainkban és társas összejövete-
leinken csakis cenzúrázott szövegeket lehetett
tolmácsolni a hallgatóság felé, és a lapszer-
kesztőinknek fanyalogva bár, de kötelező mó-
don a Satu Mare hivatalos megnevezést kellett
használniuk szülővárosuk megnevezésére, ak-
kor a templomokban vasárnapról vasárnapra
csorbítatlanul hangzottak el Jézus példabeszé-
dei. A szekuritáté emberei is jól tudták, hogy
papjaink a nemzet óriásai, ezért tartóztatták le
és küldték vizsgálati fogságba három ízben is
Sárközi Lajost.

Halálának 50. évfordulóján, 2014. január
26-án Szatmárnémetiben, egykori szolgálati
helyén emléktábla felavatásával és könyv-
bemutatóval összekötött megemlékezésre
került sor.

ÁBRÁM ZOLTÁN

SÁRKÖZI LAJOS EMLÉKEZETE

A HEKS NAGYVÁRADON

Az elmúlt hónapban Nagyváradra is
ellátogatott a svájci protestáns egyházak
segélyszervezetének (Hilfswerk der Evan-
gelischen Kirchen Schweiz – HEKS)
kelet-európai területi vezetője, Matthias
Herren lelkipásztor. 

A Svájci Református Egyházszövetség
1946-ban hozta létre a HEKS nevű segély-
szervezetet. A 2004 óta önálló alapítványi
struktúrában működő segélyszervezet
évente immár több mint 300 projektet
támogat a világ mintegy 45 országában.

A rendszerváltás után a Királyhágó-
melléki Református Egyházkerület újjá-
szervezését is támogatták a svájci refor-
mátusok: jelentős mértékben járultak
hozzá új templomaink és gyülekezeti
házaink felépítéséhez, új gépjárművekkel
segítették a szórványgondozást, és ki-
emelkedő szerepük volt szeretetszolgálati
intézményeink létrehozásában. 

Mostani látogatása során Matthias
Herren lelkipásztor mindkét egyházkerü-
letet meglátogatta, aminek során a segély-
szervezet és a két református egyházkerület
intézményes együttműködésének gya-
korlati részleteit véglegesítették, aminek
keretében a HEKS több mint másfél millió
svájci frankkal támogatja az elkövetkező
három évben a Romániai Református
Egyház diakóniai és szórványmunkáját.



Alig kezdődött el újra az iskola, Annácska
elkapott valami szörnyű vírust. Otthon kellett
maradnia. Szeme lázasan csillogott, köhögött,
még a reggelihez is alig tudott felkelni. Anya is
szomorú volt, mert nem tudta ápolni kislányát.
Dolgoznia kellett és nagymama sem lakott a
közelben. 

Annácska látva anya szomorúságát,
vigasztalni kezdte:

– Ne búsulj, anya, jól elleszek én itthon
egyedül!

– Nem fogsz unatkozni? – kérdezte anya.
– Majd kitalálok valamit. – mondta

Annácska két köhögés között.
A kislány megreggelizett, gyógyszert vett

be, és visszafeküdt az ágyba, anya pedig elment
dolgozni. Annácska számára nagyon lassan telt
az idő. Mivel egy kicsit lázas volt, és fájt a feje,
anya megtiltotta a televízió-nézést és az
olvasást. Az órán csigalassúsággal múltak a
percek.

Azon gondolkodott, mivel töltse el az időt.
Kiválasztotta a legszebb babáit, és maga mellé
rakta őket. Azt játszotta, hogy azok az ápolók.
Törölközőből fehér köpenyt készített nekik, és
ahogy így játszadozott, lassan elaludt. Álmát a
babák őrizték.

Egyszer csak hangos kopogásra ébredt. El
sem tudta képzelni, ki lehet az délben.

– Annácska, nyiss ajtót! – hallatszott
kívülről egy hang. – Én vagyok az, Vanda!

Vanda volt Annácska legjobb barátnője.
Együtt sok kópéságot műveltek már. 

– Beteg vagy, Annácska? Nem voltál
iskolában. Képzeld, Pisti beledugott az orrába
egy nagy paszulyt. Miről maradtál le! – tartott
élménybeszámolót Vanda.

Annácska szomorúan pislogott az ágyban.
– Kelj fel, gyere játszani! Jobban vagy,

látszik rajtad! – szólt Vanda.
– De anya azt mondta, hogy maradjak

ágyban – kesergett Annácska.

– Úgysem tudja meg anyukád. Mire
hazajön, visszafekszel!

Annácska engedett a csábításnak. Így már
gyorsan telt az idő. Előszedték a babákat,
autókat, babaházat, és csudajól játszottak és
futkároztak a szoba közepén. Anna még a
gyógyszert is elfelejtette bevenni. 

Egyszer csak nyílt az ajtó. Anya hamarabb
hazajött a munkahelyéről, hogy Annácskát
ápolhassa, és nem akart hinni a szemének!
Annácska láztól csillogó szemmel futkározott a
szobában pizsamában és mezítláb.

– Annácska, miért nem vagy az ágyban? –
kérdezte mérgesen anya.

– Mert egy kicsit játszottunk. – felelt Anna.
– De Anna, beteg vagy! Vanda, miért

engedted felkelni Annácskát?
– Én mondtam, hogy maradjon ágyban, de

nem akart – füllentette Vanda.
Annácska annyira belázasodott, hogy ki

kellett hívni az orvost. A doktor bácsi
megállapította, hogy tüdőgyulladása van.
Megizzadva játszott, megfázott és még
betegebb lett.

Annácska szomorúan pislogott az ágyban.
Bárcsak hallgatott volna anyára...

KISEMBERaaa

MÚMIA VIRSLIBŐL
Ha van kedvetek egy kicsit főzőcskézni,
egyszerű és mókás vacsorát készíthettek
együtt anyával vagy a nagyival. Csak
vigyázzatok, a konyha ne legyen csatatér!

HOZZÁVALÓK:
készre nyújtott
leveles tészta,
virsli, mustár, 
1 tojás (felverve)

ELKÉSZÍTÉS:
1. A sütőt 180 fokra előmelegítjük. Ezt
inkább bízd rá anyára vagy a nagyira!
2. A tésztát kicsomagoljuk, majd 1 cm
széles csíkokra felvágjuk.
3. Ezekkel bebugyoláljuk a virsliket úgy,
mint egy múmiát, de nem szorosan egy-
másra tekerve, hanem kis rést hagyva a
tészta duzzadásához. A fej részen pedig
hagyjunk egy kb. 2 centis rést – ez lesz a
múmia arca!
4. A betekert virsliket egy sütőpapírral
kibélelt tepsibe helyezzük (de ne szorosan
egymás mellé), és megkenjük a felvert
tojással.
5. 15-20 percig világosbarnára sütjük.
6. A tepsiben hűlni hagyjuk, majd fog-
piszkáló segítségével a mustárral szeme-
ket rajzolunk az arcra, és kész is van a fi-
nom, ropogós múmia!

JÓ ÉTVÁGYAT!

ANNÁCSKA TÖRTÉNETEI – A BETEGSÉG

REJTVÉNY – OLVASD A BIBLIÁT!
Olvasd el az Apostolok cselekedeteiről írott
könyv 2. fejezetét, és írd be a szavakat a
meghatározások alapján belülről kifele
haladva. Segítségül megadtam az igehelyet,
ahol a szó található. Jó munkát!

1. – 20. vers: Nem világos

2. – 2. vers: Gyors

3. – 8. vers: Az enyém

4. – 26. vers: Ami a mellkasodban dobog

5. – 33. vers: Ilyen Isten Lelke

6. – 45. vers: Nem össze

7. – 2. vers: Ami fúj

8. – 4. vers: Mond

JANUÁRI MAGYAR
NÉPSZOKÁSOK
Január 22-én, Vince napján a szőlőter-
mesztő falvakban sok helyen úgynevezett
vincevesszőt vágtak, amit a szobában
vízbe állítottak. A kihajtott vesszőkből
próbálták megállapítani a következő év
termését. Ezen a napon a gazdának sok
bort kell innia, hogy bő legyen a termés.
Ha Vince napján szép, napos volt az
időjárás, akkor jó bortermést reméltek,
rossz idő esetén viszont gyenge szüretet
jósoltak. Ezzel ellentétben, ha három nap
múlva, január 25-én, a „pálforduló” (Pál
apostol megtérése) napján sütött a nap,
akkor a néphit szerint még hosszú
kemény télre kellett számítani.

A magyar népi mondóka a január hó-
napot a következőképpen jellemzi:

Pálnak fordulása
Fél tél elmúlása.
Piroska napján a fagy
Negyven napig el nem hagy.
Ha fénylik a Vince,
Megtelik a pince.
A ködös január
Nedves tavasszal jár.

BULYÁKI KITTY RAJZA
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A Szent Katalinról elnevezett épület a világ
legrégebbi, mai napig működő keresztény mo-
nostora.

Az Egyiptomhoz tartozó Sínai-félsziget déli ré-
szén, a Sínai-hegy alatt, I. Justinianus bizánci

ÚJRA MEGNYÍLT A REPÜLŐTÉRI KÁPOLNA
Néhány évnyi kényszerű szünetet követően
ismét megnyílt Budapesten a Liszt Ferenc
Nemzetközi Repülőtér ökumenikus kápolnája.

Az 1998 decemberében átadott „Dona nobis
pacem” elnevezésű kápolnát az új repülőtéri
utascsarnok 2009-ben megkezdett építési
munkálatai miatt kellett átmenetileg bezárni.
Az új, ökumenikus kápolna nyitva áll minden
felekezet és vallás követői előtt.

A kápolna megnyitásának célja elsődle-
gesen az volt, hogy a korábbiakhoz hasonlóan
ismét megfelelő helyszínt és körülményeket
biztosítson mindazon utasok számára, akik a
repülés előtt vagy utazás után belső, lelki
csendre, megnyugvásra vágynak. Ennek megfe-
lelően az ökumenikus kápolna a repülőtér
valamennyi látogatója számára nyitva áll,
felekezeti hovatartozástól függetlenül.

Mivel az utasoknak a repülőgép indulá-
sánál két órával hamarabb kell megérkezniük a
repülőtérre, ezért sokan a várakozás idejét

elcsendesedéssel, az életük felől való töprengés-
sel töltik.

A kápolnában – ahol már keresztelőt és
esküvőt is tartottak már – a Református
Missziói Központ keretein belül működő
Repülőtéri Lelkészség végzi a szolgálatot. 

FRICSKA
Kecskeméthy István professzor előadást
tartott a teremtéstörténetről, amikor az egyik
teológus zavarba akarta hozni, és megkérdezte
tőle: 

– Honnan vett magának feleséget Káin?
– Hát azt nem tudjuk, nem írja a Szentírás.
A fiatalember úgy érezte, hogy megfogta a

professzort, ezért tovább piszkálódott:
– Ön a professzor, és nem tud választ adni

erre a kérdésre?

– Nézze, fiatalember, megígérem magának,
ha majd meghalok, az első dolgom az lesz a
mennyországban, hogy megkeresem Káint, és
megkérdem tőle, honnan vett feleséget
magának?

De a fiatalember tovább szemtelenkedett: 
– Na és ha nem a mennyországban lesz

Káin, hanem a pokolban?
– Tudja mit – válaszolta Kecskeméthy –, ak-

kor majd maga személyesen megkérdezheti tőle!

BEZÁRT A VILÁG LEGRÉGEBBI MONOSTORA

ÉVFORDULÓ
JOHANNES HONTERUS (1498–1549)

465 éve, 1549. január
23-án halt meg Johan-
nes Honterus (Holler)
az erdélyi szász evangé-
likusok reformátora,
Luther szavaival: „Ma-
gyarország apostola”.

Polihisztor humanista tudósként kiváló
földrajztudós, csillagász, térképkészítő,
fametsző és nyomdász. Brassói prédiká-
torként protestáns tanítást és rendtartást
vezet be, iskolát és könyvtárat szervez,
nyomdát alapít. Kora reformátorainak
munkáit, saját reformátori és tudomá-
nyos műveit, tankönyveket, fordításo-
kat, görög-latin Újszövetséget ad ki. 

KECSKEMÉTHY ISTVÁN (1864–1938)

150 éve, 1864. január
31-én született Kecs-
keméthy (Csapó) Ist-
ván ref. teológiai ta-
nár, bibliafordító, a
keleti nyelvek doktora.
A kolozsvári teológiai
fakultáson négy évtizeden át az Ószövet-
ség professzora. Az 1848-as eszmét to-
vább éltető Függetlenségi Párt parlamen-
ti képviselője is volt az első világháború
előtt. Részt vesz az 1908-ban megjelent
Károli-bibliafordítás revideálásában,
kommentárjai jelennek meg a Biblia
könyveihez, saját fordítást készít az Ó-
és részben az Újszövetséghez, teljes bib-
liafordítása először 2002-ben jelent meg. 

MARTIN LUTHER
KING (1929–1968)

85 éve, 1929. január
25-én született Martin
Luther King Jr. Nobel-
békedíjas baptista pré-

dikátor, az afro-amerikai polgárjogi
mozgalom vezető személyisége. Az erő-
szakmentesség szellemében tanított és
szervezett tömegdemonstrációkat. Az
1963-as washingtoni békemeneten
mondta el a „Van egy álmom…” kezde-
tű leghíresebb beszédét. Fellépésének kö-
szönhetően az 1964-es Polgári Törvény a
faji megkülönböztetés minden formáját
hatályon kívül helyezte az Egyesült
Államokban. Merénylet áldozata lett. 

NEM CSAK AZOK TÉRNEK BE, AKIK FÉLNEK A REPÜLÉSTŐL

1500 ÉV UTÁN ELŐSZÖR ZÁRTA BE KAPUIT A MONOSTOR

császár (525–565) megrendelésére épült, ahol a
Szentírás szerint Mózes megkapta a tízparan-
csolatot. Az UNESCO világörökségi listáján is
szereplő monostor világhírű könyvtárában
görög, arab, örmény, szír és héber nyelvű
kódexeket, kéziratokat őriznek a korai idők-
ből, de tekintélyes az ikongyűjteménye is,
amely tartalmazza a világ egyik legrégebbi
Krisztus-ábrázolást is.

Júliusban az egyiptomi hatóságok elren-
delték a monostor ideiglenes bezárását, miután
a hadsereg megbuktatta Mohamed Murszi
egyiptomi elnököt, káoszba borítva az észak-
afrikai országot, ami után megindultak a ke-
resztyén templomok elleni bosszúhadjáratok –
tájékoztatott a mult-kor.ma. 
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